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АНАЛІЗ ІННОВАЦІЙНИХ ПІДХОДІВ ДЛЯ УПРАВЛІННЯ 

ЛОГІСТИКОЮ НА ОСНОВІ «РОЗУМНИХ» ТЕХНОЛОГІЙ 

У ЗАЛІЗНИЧНІЙ ГАЛУЗІ 

 

Сучасний розвиток залізничного транспорту нерозривно пов’язаний із 

процесом цифровізації логістичних систем. В умовах зростаючої 
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конкуренції та необхідності оптимізації транспортного процесу традиційні 

методи управління вже не забезпечують належної ефективності та точності. 

Усе більшого значення набувають інноваційні підходи, засновані на 

використанні «розумних» технологій, що включають інтернет речей (ІоТ), 

штучний інтелект (АІ), цифрові двійники, блокчейн і аналітику великих 

даних [1]. Ці інструменти дають змогу створювати інтегровані цифрові 

екосистеми, що забезпечують прозорість і адаптивність логістичних 

процесів. 

Одним із найбільш перспективних напрямів є впровадження 

цифрових двійників, які забезпечують моделювання поведінки 

транспортних засобів та інфраструктури в реальному часі. Використання 

цифрових моделей дає змогу прогнозувати технічний стан обладнання, 

запобігати можливим відмовам і виявляти «вузькі» місця в логістичних 

ланцюгах. У наукових дослідження зазначено, що застосування цифрових 

двійників сприяє скороченню простоїв рухомого складу та підвищенню 

пропускної здатності залізничних ліній [2]. Для України такий підхід є 

особливо актуальним у контексті інтеграції національних систем управління 

рухом із європейськими стандартами цифрової логістики. 

Поєднання технологій ІоТ та АІ відкриває можливості для 

предиктивного управління транспортними процесами. Сенсорні системи, 

встановлені на локомотивах, вагонах та інфраструктурних об’єктах, 

безперервно збирають дані про температуру, вібрацію, навантаження, стан 

вузлів і місцезнаходження рухомого складу. Ці дані аналізують за 

допомогою алгоритмів машинного навчання, які здатні прогнозувати 

технічні несправності, оптимізувати маршрути і планувати обслуговування 

за фактичним станом. Такий підхід не тільки підвищує ефективність роботи 

залізничних компаній, але і сприяє підвищенню безпеки та скороченню 

експлуатаційних витрат. 

Блокчейн-технології в логістиці залізничного транспорту 

забезпечують прозорість і достовірність обміну даними між усіма 

учасниками ланцюга поставок. Застосування смарт-контрактів дає змогу 

автоматизувати фінансові та адміністративні операції, що скорочує час 

документообігу і виключає вплив людського фактора [3]. Особливо важливу 

роль блокчейн відіграє в міжнародних вантажоперевезеннях, де потрібний 

високий ступінь довіри між операторами. Дослідження показують, що 

використання блокчейн-платформ може знизити адміністративні витрати 
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транспортних компаній, підвищити безпеку транзакцій і прискорити 

оформлення супровідних документів [4]. 

На окрему увагу заслуговує використання аналітики великих даних 

(Big Data) у стратегічному управлінні залізничною логістикою. Обробка 

великих обсягів інформації про перевезення, технічний стан інфраструктури 

та поведінку споживачів допомагає прогнозувати попит, оптимізувати 

графіки руху та раціонально розподіляти ресурси [5]. У поєднанні з 

методами штучного інтелекту Big Data стає інструментом не тільки аналізу, 

але й активного ухвалення рішень у реальному часі. 

Європейський досвід підтверджує високу ефективність інтеграції 

інтелектуальних технологій у залізничну систему. Так, у рамках ініціативи 

Europe`s Rail Joint Undertaking реалізують проєкти, спрямовані на створення 

єдиної цифрової платформи для управління перевезеннями на основі АІ-

моделей, цифрових двійників і автоматизованих диспетчерських систем. У 

Німеччині та Нідерландах уже функціонують «розумні депо», де 

діагностику і технічне обслуговування локомотивів виконують 

автоматизовано, з мінімальною участю людини. Україна поступово 

впроваджує аналогічні технології, проте процес цифрової трансформації 

логістики потребує системного підходу та підтримки з боку держави. 

Разом із тим впровадження «розумних» технологій супроводжено 

низкою викликів. До основних проблем належать висока вартість 

цифровізації, необхідність підготовки кваліфікованих фахівців, а також 

відсутність уніфікованих стандартів обміну даними між операторами 

транспортних послуг. Без узгоджених протоколів взаємодії та нормативної 

бази ризики фрагментації цифрових систем зберігаються.  

На підставі проведеного аналізу можна зробити висновок, що 

використання інноваційних технологій в управлінні залізничною 

логістикою є стратегічним напрямом розвитку галузі. Інтелектуальні 

системи управління, цифрові двійники, блокчейн і Big Data формують 

основу для створення адаптивної та стійної логістичної інфраструктури. Для 

України цифровізація залізничного сектора відкриває можливості 

підвищення ефективності перевезень, інтеграції в європейський 

транспортний простір і зміцнення позицій на міжнародному ринку. Тільки 

комплексний підхід, що об’єднує технологічні, організаційні та кадрові 

перетворення, дасть змогу забезпечити успішну реалізацію концепції 

«розумної» логістики в національній залізничній системі. 
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ПЕРСПЕКТИВИ ВИКОРИСТАННЯ КЕРАМІКО-КОМПОЗИТНИХ 

МАТЕРІАЛІВ НА ОСНОВІ ОКСИДУ ХРОМУ В СУЧАСНІЙ 

ІНЖЕНЕРНІЙ ІНДУСТРІЇ 

 

Сучасна інженерна індустрія в умовах євроінтеграції потребує 

матеріалів із підвищеними експлуатаційними характеристиками, здатних 

забезпечити надійну роботу обладнання в екстремальних умовах. Одним із 

перспективних напрямів є створення кераміко-композитних матеріалів на 

основі оксиду хрому (Cr₂O₃). Завдяки високій твердості, термічній 

стабільності та хімічній інертності його розглядають як базову матрицю для 

композицій із покращеними механічними властивостями [1, 2]. Вивчення 

закономірностей формування структури та її впливу на експлуатаційні 

параметри дає змогу визначити шляхи підвищення надійності 


